



100 лет назад - 10 августа 1919г., - началась операция мамонтовского прорыва, большая победа белого командования в гражданской войне. Получив агентурные сведения о подготовке крупномасштабного наступления Красной Армии, Деникин нанес упреждающий удар. 4-й Донской конный корпус генерал-лейтенанта Константина Константиновича Мамантова прорвал фронт и устремился в рейд по тылам противника. Больше месяца белоказаки громили базы и склады Южного фронта красных, разрушали железные дороги, мосты, узлы связи, уничтожали советские и партийные учреждения. На короткое время ими был взят Воронеж. 18-19 сентября Мамантов прорвал линию фронта в обратном направлении и соединился с конным корпусом Шкуро, понеся в итоге значительные потери, но причинив ощутимый урон противнику и захватив огромные трофеи и ценности